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二元一次方程组的应用
【表格信息问题】
【一】在元旦期间，某商场投入13800元资金购进甲、乙两种商品共500件，两种商品的成本价和销售价如下表所示：

	商品单价（元/件）
	成本价
	销售价

	甲
	24
	36

	乙
	33
	48


（1）该商场购进两种商品各多少件？

解：设商场购进甲种商品x件，购进乙种商品y件，

由题意得：x+y=500，24x+33y=13800，
解得：x=300，y=200，
答：商场购进甲种商品300件，购进乙种商品200件．
（2）这批商品全部销售完后，该商场共获利多少元？

解：根据题意得：

300×（36﹣24）+200×（48﹣33）

＝3600+3000

＝6600（元）．

答：该商场共获得利润6600元．

【二】学校征集校园便道地砖铺设的图形设计，小致用学校提供的若干个完全相同的小长方形模具（如图①）拼出一个大长[image: image1.png]e
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方形和一个正方形（如图②、图③），其中所拼正方形中间留下一个边长为3cm小正方形的空间，求一个小长方形模具的面积．

解：根据题意得：3a=5b，2b+a=2a+3，
解得：a=15，b=9，
∴一个小长方形模具的面积＝ab＝15×9＝135．

【三】2024年郑州市中招体育考试统考项目为：长跑、立定跳远、足球运球，选考项目（50米跑或1分钟跳绳）．为了备考练习，很多同学准备重新购买足球、跳绳．
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（1）某校九（1）班有部分同学准备统一购买新的足球和跳绳．经班长统计共需要购买足球的有12名同学，需要购买跳绳的有10名同学．请你根据如图中班长和售货员阿姨的对话信息，分别求出足球和跳绳的单价．

解：设足球和跳绳的单价分别为x元、y元，

由题意得：12x+10y=1400，10x+12y=1240，
解得：x=100，y=20，
∴足球和跳绳的单价分别为100元、20元，

答：足球和跳绳的单价分别为100元、20元；
（2）由于足球和跳绳的需求量增大，该体育用品商店老板计划再次购进足球a个和跳绳b根（其中a＞15），恰好用了1800元，其中足球每个进价为80元，跳绳每根的进价为15元，则有哪几种购进方案？

解：由题意得：80a+15b＝1800，（a＞15），

当全买足球时，可买足球的数量为：1800/80=22.5，

∴15＜a＜22.5，

当a＝16时，b=104/3（舍去）；

当a＝17时，b=88/3（舍去）；

当a＝18时，b＝24；

当a＝19时，b=56/3（舍去）；

当a＝20时，b=40/3（舍去）；

当a＝21时，b＝8；

当a＝22时，b=8/3（舍去）；

∴有两种方案：方案一，购进足球18个，跳绳24根；

方案二，购进足球21个，跳绳8根；

答：有两种方案：方案一，购进足球18个，跳绳24根；方案二，购进足球21个，跳绳8根；
（3）假如（2）中所购进的足球和跳绳全部售出，且单价与（1）中的售价相同，为了使销售获利最多，应选择哪种购进方案？

解：方案一利润：（100﹣80）×18+（20﹣15）×24＝480（元），

方案二利润：（100﹣80）×21+（20﹣15）×8＝460（元），

∵480元＞460元，

∴选方案一，购进足球18个，跳绳24根．
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【四】根据小敏、小聪、小东、小强四人的对话内容，请你设计一下，分别安排多少立方米木料做桌面，多少立方米木料做桌腿，才能使得生产出来的桌面和桌腿及库存的桌腿恰好全部配套？

解：设安排x立方米木料做桌面，y立方米木料做桌腿，

由题意得：x+y=5.5，4×50x=300y+100，
解得：x=3.5，y=2，
答：应安排3.5立方米木料做桌面，2立方米木料做桌腿，才能使得生产出来的桌面和桌腿及库存的桌腿恰好全部配套．

【五】某公司在手机网络平台推出的一种新型打车方式受到大众的欢迎．该打车方式的总费用由里程费和耗时费组成，其中里程费按x元/千米计算，耗时费按y元/分钟计算．小聪、小明两人用该打车方式出行，按上述计价规则，他们打车行驶里程数、所用时间及支付车费如下表：

	
	里程数（千米）
	时间（分钟）
	车费（元）

	小聪
	3
	10
	9

	小明
	6
	18
	17.4


（1）求x，y的值；
解：根据题意得：3x+10y=9，6x+18y=17.4，
解得：x=3，y=0.3，
答：x，y的值分别为：2；0.3．

（2）该公司现推出新政策，在原有付费基础上，当里程数超过8千米后，超出的部分要加收0.6元/千米的里程费，小强使用该方式从三水荷花世界打车到大旗头古村，总里程为23千米，耗时30分钟，求小强需支付多少车费．

解：8×2+（23﹣8）×（2+0.6）+30×0.3＝64（元）．

答：小强需支付64元车费．

【六】某景点的门票价格如下表：

	购票人数（人）
	1～50
	51～99
	100以上（含100）

	门票单价（元）
	48
	45
	42


（1）某校七年级1、2两个班共有102人去游览该景点，其中1班人数少于50人，2班人数多于50人且少于100人．如果两班都以班为单位单独购票，则一共支付4737元，两个班各有多少名学生？

解：设七年级1班有x名学生，2班有y名学生，

由题意得：x+y=102，48x+45y=4737，
解得：x=49，y=53，
答：七年级1班有49名学生，2班有53名学生；
（2）该校八、九年级自愿报名浏览该景点，其中八年级的报名人数不超过50人，九年级的报名人数超过50人，但不超过80人．若两个年级分别购票，总计支付门票费4914元；若合在一起作为一个团体购票，总计支付门票费4452元，问八年级、九年级各报名多少人？

解：设八年级报名a人，九年级报名b人，

分两种情况：

①若a+b＜100，

由题意得：48a+45b=4914，45（a+b）=4452，
解得：a=154，b≈-55，（不合题意舍去）；

②若a+b≥100，

由题意得：48a+45b=4914，42（a+b）=4452，
解得：a=48，b=58，符合题意；

答：八年级报名48人，九年级报名58人．
